

2025年10月28日 星期二 编辑:姬国庆 校对:卢岩 美编:申宝超

志愿者与父母“共享重阳乐”

本报讯 (记者 刘志松 通讯员 杜广建) 10月26日,在辉县市新时代文明实践中心指导下,辉县市义工志愿者服务中心(以下简称辉县义工)联合辉县市慈善总会、于中东食府举办“情暖重阳 感恩父母”主题活动,200名志愿者携父母欢聚一堂,以丰富仪式庆祝重阳节,传递孝亲敬老情与公益正能量。

文艺演出环节则成为情感传递的纽带,豫剧《朝阳沟》《抬花轿》韵味十足,勾起老人们的美好回忆;小品《分爹》《都是彩礼惹的祸》《最贵的房子》以贴近生活的剧情,生动诠释孝亲理念,其中《最贵的房子》因情感真挚,让台下老奶奶热泪盈眶。此外,非遗剪纸作品展示也为活动增添文化韵味,让老人感受传统艺术的魅力。

午餐时间,现场大屏滚动播放《2025年辉县义工公益之路》,义



活动现场

剪、助学、环保宣传等公益场景一一呈现,让老人们全面了解子女参与的公益事业,更深刻地理解和支持他们的善举,为“文明共城”建设凝聚共识。

中国好人、辉县义工中心秘书长卢新河表示,希望通过展示义工

团队故事,让老人们更懂公益,进而推动辉县市公益事业越办越红火。

此次活动,不仅让志愿者与父母度过了一段温馨时光,更将孝亲敬老与公益精神相融合,为辉县市的文明建设注入了温暖力量。

“一家亲”重阳敬老情意浓

本报讯 (记者 刘志松 通讯员 王景斌) 10月26日,辉县市城关街道花园社区的雨花敬老家园内暖意融融。辉县市人大常委会原副主任、原副市长张玲,以及其在辉县市工作的兄弟姐妹、表亲等10个家庭的近20人,带着自筹资金购买的大米、面粉、食用油、鸡蛋和食用盐等生活物资前去慰问,为老年人送上节日祝福。

张玲“一家亲”爱心团队将物资交到工作人员手中后,与雨花志愿服务队队长杨玉青及老年志愿者交流,共同探讨如何更好地为老年人提供服务,让关爱更精准地传递。

临近中午,爱心团队成员主动加入服务行列,细心为老人们端菜打饭。老人们一边享用热气腾腾的烩菜米饭,一边唠着家常,欢声笑语萦绕在整个家园。



捐赠爱心物资

此次活动的顺利开展,离不开杨玉青的付出。7年前,时年60岁的杨玉青毅然投身公益,累计已自掏腰包20余万元用于各项公益事业。为帮助更多老人,她积极对接爱心企业,成立雨花志愿服务队。

据了解,自2023年8月18日启动以来,爱心午餐项目每日服务80余位老人。为确保老人吃得健康、

放心,团队精心设计每周食谱,专人严格把关食材采购和烹饪流程。目前除部分社会捐赠外,杨玉青个人已为该公益项目投入10万余元。

张玲“一家亲”爱心团队的此次慰问,与杨玉青及志愿服务队的长期坚守,是对敬老传统美德在当代社会的生动实践。

歌舞声中庆重阳 饺子宴上话温情

本报讯 (记者 陈曙光) 10月23日上午,红旗区渠东街道城关村在该村文化活动广场举办了一场将文艺演出与暖心饺子宴相结合的重阳节联欢活动,邀请村内70岁以上的老人欢聚一堂,共度重阳节。

活动现场气氛热烈,文艺演出与包饺子同步进行。舞台上,城关村文艺队的舞蹈《亲吻祖国》率先点燃全场热情。随后,经典豫剧选段、活力四射的通俗歌曲轮番上演;全民参与的广场舞《拍打操》更是将气氛推向高潮,老少同乐,掌声不断。活动间隙,村委还为评选出的2025年“乡村光荣榜”好婆婆、好儿媳等先进典型颁发了荣誉证书及奖品,弘扬敬老爱亲的文明乡风。

与此同时,包饺子区域也是一片繁忙温馨的景象。村民和志愿



热腾腾的饺子端上桌

者围坐长桌,分工协作,和面、擀皮、包馅,动作娴熟。元宝饺、月牙饺等各式饺子很快摆满托盘。大家一边包饺子,一边欣赏节目,欢声笑语与面粉清香交织,暖意融融。

本次活动还得到了“万企兴万村”帮扶企业中国太平洋财产保险股份有限公司新乡中心支公司的支

当热腾腾的饺子出锅,老年人一边品尝着美味的饺子,一边观看精彩的演出,脸上洋溢着幸福的笑容。此次活动不仅丰富了村民的精神文化生活,更传承了尊老敬老的传统美德,营造了和谐友爱的邻里氛围。

女孩沉睡坐过站 公交调度员精准定位 车长及时发现助回家

本报讯 (记者 李蕊) 10月23日傍晚7时30分,市公交集团四分公司调度员李杨的工作电话突然响起,另一端传来一名家长焦急地求助声,其8岁女儿独自乘坐44路公交车回家时不慎走失,家人万分着急。

接到求助后,李杨根据家长提供的上车时间精准定位,很快从监控系统中锁定了车长负万里驾驶的44路公交车,并第一时间指令他安全靠边停车后回电沟通。“这个女孩就在我旁边,一会儿到站后,就让她下车了,放心吧。”接到指令的负万里回复道。

原来,车辆到达终点站后,负万里就发现了女孩独自一人神色慌张,询问得知,该女孩本该在游家坟站下车,由于途中沉睡,坐过站了。负万里急忙安抚女孩,并让她坐上返程车,到达游家坟站后下车,没曾想,返程途中又接到了李扬发出的指令。

随后,经过李扬的实时协调,负万里与女孩家长确认了接领方案。当车辆抵达返程车站时,早已等候在此的女孩家长激动地迎了上去,并对负万里连连表示感谢。

男子为救姐姐“赚钱快” 参与电信诈骗落法网 明知故犯被判刑

本报讯 (记者 申长明 通讯员 吴京宇) 为了挽救生病住院的姐姐,赵某以身试法诈骗他人钱财。10月26日,记者从辉县市人民法院获悉,男子赵某行为构成诈骗罪被依法判处有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币二万元。对其违法所得人民币1.6万元予以追缴,上缴国库。对其作案工具手机30部、手机卡15张、耳机线15根予以没收,上缴国库。

赵某在国外做厨师时,听到别人聊怎么赚快钱的门路,于是就让他们把自己拉进了一个“海外交流群”。

2025年3月15日,赵某的姐姐因病住院医治,被确诊患有直肠癌,急需巨额医疗费用。此时,赵某想起了那个声称可以“赚快钱”的群。明知群内所谓的“赚快钱”项目可能涉嫌违法犯罪,但救姐心切的赵某仍主动联系了群内的“上家”。在“上家”的指导下,赵某学会了利用“手机口”为境外诈骗分子提供通信支持。“上家”承诺每小时支付其100元报酬。赵某按照“上家”指示,使用多部手机、多张手机卡等工具多次帮助诈骗团伙向受害人拨打诈骗电话,直至被抓获。

其间,赵某非法获利共计1.6万余元,基本全部用于支付其姐姐的医疗费用。案发后,赵某的亲属主动将全部违法所得退缴至扣押机关。目前已查证有9起诈骗案的受害人是通过赵某提供的手机拨打的电话被骗,涉案金额高达31万余元。

本案中,赵某的初衷虽然是为姐姐筹集医疗费用,但他的行为触犯了刑法,构成犯罪。考虑到赵某的作案动机、认罪悔罪、退缴赃款等情节,法院在量刑时对其从宽惩处。承办法官指出,守法是每个公民不可逾越的底线,不能因任何理由实施违法犯罪行为。面对家庭困难,应通过合法途径解决,不能以牺牲他人财产安全和社会秩序为代价。

“手机口”技术使诈骗电话披上了“本地号码”的外衣,大大增加了诈骗的迷惑性。在此提醒广大群众,接到陌生来电时,即便显示为本地号码,只要对方提及转账、汇款、索要验证码等敏感要求,务必保持高度警惕,通过官方渠道进行核实,谨防上当受骗。